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ATA DA 9“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 05 de junho de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1® 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 09 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3, 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 8.MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada e passou para 
o Pequeno Expediente, solicitando a leitura das matérias recebidas. - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO N“ 
055/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO, QUE DISPÕE SOBRE: SOLICITA AQUISIÇÃO DE UM 
CARRO PIPA E UMA CAÇAMBA PARA O MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ; II. REQUERIMENTO N̂  056/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE 
DISPÕE SOBRE: SOLICITA GRADES DE PROTEÇÃO NAS 
JANELAS E PORTAS DO POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO CUNHA; 
II. REQUERIMENTO N** 057/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 
-  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE: 
QUE SE SEJA CONSTRUÍDO UMA PISTA COOPER, NO 
DISTRITO DE INSURREIÇÃO-, SAIRÉ-PE._IV. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N" 004/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE: 
CONCEDE TITULO DE CIDADÃO DE SAIRÉ AO SR“. CELINO
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JOAQUIM DE LIMA; V. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, 
A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, 
PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário 
e deu início ao grande expediente, facultando a palavra aos vereadores. 
Concedeu a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a mesa diretora, vereadores, servidores da Casa, ouvintes da 
Rádio Sairé FM e os que acompanhavam pelas redes sociais. Iniciou sua 
fala solicitando o voto favorável dos parlamentares ao Projeto de 
Resolução n° 004/2025, que concede o Título de Cidadão Saireense ao 
professor Celino Joaquim de Lima, destacando sua atuação na educação e 
como historiador no município. Parabenizou o vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA pelo requerimento referente à pista de 
cooper em Insurreição, reforçando que já havia apresentado matéria similar 
na legislatura passada e que o importante é o bem comum chegar à 
população. Disse que traria a matéria anterior para apreciação novamente. 
Comentou sobre a instalação de uma lombada eletrônica na BR-232, no 
distrito de Insurreição, fruto de requerimento de sua autoria. Ressaltou a 
importância da execução dos requerimentos, independentemente de gestão 
ou cor partidária, pois beneficiam a população. Homenageou sua mãe, 
Josefa Bezerra da Silva, pelos 70 anos completados no dia anterior. Fez 
uma reflexão emocionada sobre a importância dos pais, destacando os 
valores que recebeu da família. Agradeceu ao restaurante do Galego, onde 
celebrou com a família, e valorizou a culinária e hospitalidade do povo 
saireense. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Concedeu a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIPj  ̂ d o s  SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, vereadores, 
servidores da Casa, ouvintes da rádio, seguidores das redes sociais.
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familiares e amigos presentes e citados. Destacou a importância do Dia 
Nacional do Meio Ambiente, parabenizando o prefeito GILDO DIAS pela 
execução de obras como galerias e bueiros, e pela limpeza das vias. 
Sugeriu que a prefeitura adquira terrenos para construção de "piscinões" 
para tratamento de esgoto, a fim de devolver água tratada aos rios. Criticou 
a situação da Usina de Triagem e Compostagem (UTC), mencionando que, 
apesar do repasse mensal feito pela prefeitura, a estrutura precisa de 
melhorias urgentes. Disse que recebeu diversas reclamações da população e 
que vai fiscalizar pessoalmente. Defendeu que é papel do vereador cobrar, 
fiscalizar e agir em favor do meio ambiente. Concedeu uma parte ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pela parte e reforçou que a 
responsabilidade pela preservação ambiental é de todos. Cobrou que o 
governo municipal fiscalize a UTC, uma vez que repassa recursos à 
entidade. Criticou a falta de coleta de lixo em condomínios e o acúmulo 
indevido de resíduos, prejudicando os servidores e comprometendo o 
trabalho de triagem. Defendeu maior frequência na coleta, especialmente 
em feriados prolongados. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu pela parte e pediu que sua fala fosse registrada em 
ata. Reiterou que o lixo está diretamente ligado ao meio ambiente e que o 
prefeito GILDO DIAS enfrenta dificuldades quanto à administração da 
UTC. Disse que houve redução no número de trabalhadores e que a 
associação impede que outros moradores recolham materiais recicláveis, o 
que cohisidera um absurdo. Reforçou a importância de todos se unirem para 
cuidar do meio ambiente. Disse que visitaria a UTC para averiguar a 
situação e traria os resultados à tribuna. Finalizou desejando que Deus 
abençoasse a todos, reiterando seu apoio a todos os projetos e 
requerimentos em pauta e reafirmando seu compromisso com o povo de 
Sairé. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Por questão de ordem, 
informou que precisaria se ausentar por motivo de urgência e solicitou que
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fosse registrado seu voto favorável em todas as matérias em tramitação no 
dia. Agradeceu a compreensão do presidente. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, dispensando-o e registrando seu voto favorável. Em seguida, 
concedeu a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: Cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, a 
vereadora e todos os presentes no recinto. Estendeu os cumprimentos aos 
ouvintes da Rádio Sairé FM, da live no Facebook e da transmissão pelo 
YouTube. Parabenizou os vereadores pelas matérias apresentadas e 
destacou a importância dos requerimentos e projetos para a melhoria da 
qualidade de vida dos munícipes. Manifestou apoio favorável a todas as 
matérias em tramitação. Parabenizou os aniversariantes dos dias anteriores 
e do dia atual e enviou cumprimentos a diversas pessoas da comunidade. 
Comentou o requerimento apresentado por MANOEL HERCULANO DA 
SILVA sobre a construção de uma pista de cooper no distrito de 
Insurreição. Destacou a necessidade da obra em virtude do perigo causado 
pelo tráfego na BR-232 e o número de moradores que utilizam o trecho 
para caminhadas. Agradeceu ao vereador por pennitir a reapresentação da 
matéria e reforçou a importância da união dos vereadores na luta por 
melhorias. Parabenizou o vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS (Boneco) pela fala sobre o Dia Nacional do Meio Ambiente, 
ressaltando a relevância da temática e a responsabilidade dos 
parlamentares. Citou o projeto "Semeando Minha Terrinha", que propõe o 
plantio de pés de laranja em espaços públicos da cidade. Destacou a 
relevância da arborização urbana para o embelezamento e saúde ambiental 
de Sairé. Comentou o requerimento anterior sobre a construção de uma 
lixeira na ladeira da Capixaba, reforçando a urgência da demanda para 
conter o acúmulo de lixo no local. Ressaltou que os requerimentos 
apresentados devem ser analisados com atenção e sensibilidade. Convidou
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a todos para a final da Copa Sairé de Futsal, que seria realizada no sábado, 
e parabenizou os organizadores Ricardo Amorim e Elivelton. Concedeu um 
aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - 
ZAC/iRIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Parabenizou o vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pelo requerimento e destacou a 
importância da proposta do plantio de pés de laranja em diversos pontos da 
cidade. Mencionou que espaços ao longo da entrada de Sairé, como o 
pórtico e os acessos às localidades do ex-prefeito Everaldo e do Bar da 
Poeira, são propícios para a iniciativa. Criticou os eucaliptos plantados na 
área, sugerindo a substituição por árvores frutíferas que, além de 
embelezar, ofereceríam benefícios aos munícipes e turistas. Enviou 
cumprimentos aos trabalhadores que atuam na montagem da estrutura para 
os festejos juninos, destacando o empenho da gestão municipal na 
organização do evento. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Agradeceu ao vereador Boneco e solicitou o registro do aparte na ata. 
Destacou a relevância do requerimento e reforçou que açÕes como o plantio 
de árvores frutíferas contribuem para a qualidade de vida da população e 
fortalecem o turismo local. Mencionou a importância da arborização em 
locais como o Açude do ex-prefeito Everaldo e o Parque Laranjeiras. 
Informou sobre a apresentação de requerimento para construção de urna 
usina .solar em Sairé, frisando os benefícios econômicos e ambientais da 
proposta. Finalizou enviando cumprimentos a diversas pessoas da 
comunidade. Desejou bom retorno aos colegas e um excelente final de 
semana a todos, encerrando seu pronunciamento. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Concedeu a palavra, pelo tempo regimental, ao 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca): Agradeceu a Deus por mais um 
dia, destacando que sem Ele nada é possível. Cumprimentou a mesa 
diretora em nome do presidente Fernando, os vereadores presentes, os 
cidadãos no recinto, os ouvintes da Rádio Sairé FM, da live do Facebook e
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do YouTube. Desejou um cordial bom dia a todos. Anunciou com alegria a 
assinatura da ordem de serviço para a construção de uma creche no distrito 
de Insurreição, realizada na capital Recife, com a presença do prefeito 
Gildo Dias e da governadora Raquel Lyra. Ressaltou que essa conquista 
representa avanço, acolhimento e desenvolvimento para a população, 
especialmente por se tratar de um requerimento de sua autoria no primeiro 
mandato. Parabenizou o prefeito e toda a equipe da gestão municipal, 
destacando o trabalho conjunto das secretarias e vereadores, o que tem feito 
Sairé avançar em obras e desenvolvimento. Citou como exemplos a 
licitação da ponte das Sete Irmãs, a construção do novo CRAS em 
Insurreição e diversas outras açÕes em diferentes localidades. Comentou 
sobre a Semana do Meio Ambiente, destacando a atuação da UTC 
(Unidade de Triagem e Compostagem) no município, que realiza a 
destinação correta do lixo. Parabenizou a Secretaria de Governo e a 
Secretaria'de Meio Ambiente pelas ações educativas promovidas com as 
crianças. Relatou o problema de descarte irregular de lixo no Sítio Cruzeiro 
do Oeste, ressaltando que a Prefeitura já está tomando providências, 
incluindo a instalação de placas e câmeras para coibir práticas indevidas. 
Fez menção ao empresário Eduardo Piquê e sua contribuição ao 
desenvolvimento da região de Insurreição, Jaboticaba e Cruzeiro do Oeste, 
destacando a importância da gratidão e da informação precisa antes de 
qualquer crítica. Anunciou que apresentará requerimento para concessão de 
Título de Cidadão ao empresário. Finalizou enviando saudações a diversos 
famili^es, amigos e membros da comunidade, parabenizando ainda a 
equipe de infraestrutura e cultura do município pela ornamentação e pelos 
trabalhos em andamento. Destacou os valores de lealdade e honestidade 
aprendidos com sua mãe e reafirmou seu compromisso de seguir 
caminhando com o povo. Desejou que Deus abençoe a todos e declarou-se 
satisfeito com seu pronunciamento. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA
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e comentou que, conforme abordado por ele e outros vereadores, a situação 
da lixeira no Monte Castelo trata-se de um descarte irregular. Informou que 
o governo já está providenciando a regularização dessa lixeira. Acrescentou 
que a UTC está operando normalmente e, durante a Semana do Meio 
Ambiente, está recebendo visitas de escolas da rede municipal. Destacou 
ainda que o governo está dialogando com condomínios para a construção 
de lixeiras regulares, como o modelo adotado no Condomínio Bromélias. 
Em seguida, concedeu a palavra, pelo tempo regimental, ao vereador 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO (Cláudio da Máquina): Cumprimentou todos os presentes no 
recinto da Câmara e agradeceu a Deus por mais um dia. Saudou as 
autoridades em nome do presidente e agradeceu ao secretario Carimbos e a 
Fábio pelo atendimento de demandas em prol da população. Destacou a 
apresentação de seu requerimento solicitando a aquisição de um carro-pipa 
e uma caçamba para o município. Enviou saudações à sua mae, populares e 
amigos e finalizou agradecendo a todos, desejando retomar em breve, se 
Deus permitir. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Concedeu a 
palavra, pelo tempo regimental, ao vereador EDNALDO FERREIRA 
O L IV E l^. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou 
a mesa diretora, os vereadores, vereadora, funcionários da Casa e todos que 
acompanham pelos meios de comunicação. Saudou especialmente amigos e 
solicitou o voto favorável para três requerimentos de sua autoria. 
Requerimento n° 056/2025: Implantação de grades de proteção nas portas e 
janelas do posto de saúde do Sítio Cunha, o qual ja começou a ser 
ixecutado pela gestão municipal; Requerimento n° «58/2025^ Constm^ao 
de um muro de arrimo na rua Projetada, proximo a Radio Sa.re, 
Requerimento n“ 059/2025: Instalação de tampa de proteção em esgoto a 
céu aberto na mesma localidade. Criticou a prática de apresentaçao 
genérica de requerimentos que abrangem todos os postos de saude, 
Lfendendo a apresentação individualizada por loealidade. Destacou que
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seus pedidos vêm sendo atendidos e visam o bem da população. Comentou 
sobre os ataques de animais a criações e destacou a importância do controle 
da população animal por meio da castração. Reforçou que o abandono de 
animais tem sido um problema recorrente, e a população precisa colaborar. 
Referiu-se ainda à legislação sobre resíduos sólidos (Lei 12.305/2010), 
ressaltando que os condomínios são responsáveis pela separação e 
destinação adequada do lixo. Propôs que se tome providências quando o 
descarte for feito em local impróprio. Concedeu um aparte ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. -  EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA: Agradeceu pela parte e parabenizou o vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA pela citação da legislação. Propôs uma reunião 
com o governo e a Secretaria de Infraestrutura para tratar diretamente com 
os moradores do Monte Castelo, visando solucionar o problema. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu o aparte e registrou 
a importância do tema da lixeira dos condomínios, destacando que vem 
sendo discutido desde a legislatura passada. Concedeu, em seguida, aparte 
ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ^^^CARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Parabenizou o vereador EDNALDO 
f e r r e ir a  d e  o l iv e ir a  por trazer a legislação como base e destacou a 
importância de falar com conhecimento de causa. Criticou a situação da 
UTC mencionando denúncias de moradores sobre o acúmulo de animais 
no local. Reforçou a necessidade de ações efetivas no Dia Mundial do Meio 
Ambiente. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo 
aparte e reiterou a importância da castração de animais como foma de 
com«,le popul.do„.l. Comenm a fato de canil no
as limitações financeiras. Concedeu aparte ao vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA. Propos 
que fosse feito um convite ao diretor da UTC, Adayton, para prestar
Llarecimentos na Câmara. Sugeriu que, ^  n T r È l S '
protocolado o convite. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA.
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Agradeceu e solicitou que as falas dos vereadores EUDER, ZACARIAS e 
IDELBRANDO constassem em sua fala. Informou ter recebido solicitação 
de uma moradora do Loteamento Santana pedindo aumento na frequência 
da coleta de lixo. Disse não ter a informação exata, mas se colocou à 
disposição para ajudar, junto aos demais vereadores. Enviou saudações à 
populares, em especial para colaboradores da causa animal, e finalizou 
agradecendo ao público e desejando bênçãos a todos. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Informou que, não havendo mais vereadores 
inscritos para uso da palavra, aproveitou para lembrar à população que, 
conforme já mencionado, a final da Copa Sairé de Futsal será realizada no 
dia 7 de junho. Reforçou o convite feito por Ricardo e convocou todos para 
comparecerem à quadra do município. Em seguida, passou a palavra ao 
líder de bancada, o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, 
que dispensou o uso da fala. Passou para a ordem do dia. ORDEM DO 
DIA: I. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO UNlCA O 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N“ 004/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR- MANOEL HERCULANO DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE 
PÉ APROVADO POR 8 VEREADORES II. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 
055/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIOUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES III. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO UNICA O 
r e q u e r im e n t o  N“ 056/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO P ^R ^N E Ç A M  
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE. APROVADO
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PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

POR 8 VEREADORES IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 057/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES V. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu 
ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: “GUARDA-ME Ó DEUS PORQUE EM TI ME 
REFUGIO.” Salmo 16. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Encerrou a sessão e deixou marcada a próxima sessão para o dia 10 de 
JUNHO de 2025, às 8h45.

O Í L J  1 À - X .
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

PRESIDENTE

<:LEIDIAN0 BEZERRA DE MELO 

r  SECRETAIUO.

f^ O S E L AIVÍARO GOMES DA SILVA 

T  SECRETÁRIO.
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